






GENÇLİĞE HİTABE 

Ey Türk gençliği! Birinci vazifen, Türk istiklâlini, Türk Cumhuriyetini, 

ilelebet muhafaza ve müdafaa etmektir. 

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegâne temeli budur. Bu temel, senin en 

kıymetli hazinendir. İstikbalde dahi, seni bu hazineden mahrum etmek 

isteyecek dâhilî ve hâricî bedhahların olacaktır. Bir gün, istiklâl ve cumhuriyeti 

müdafaa mecburiyetine düşersen, vazifeye atılmak için, içinde bulunacağın 

vaziyetin imkân ve şeraitini düşünmeyeceksin! Bu imkân ve şerait, çok 

namüsait bir mahiyette tezahür edebilir. İstiklâl ve cumhuriyetine kastedecek 

düşmanlar, bütün dünyada emsali görülmemiş bir galibiyetin mümessili 

olabilirler. Cebren ve hile ile aziz vatanın bütün kaleleri zapt edilmiş, bütün 

tersanelerine girilmiş, bütün orduları dağıtılmış ve memleketin her köşesi bilfiil 

işgal edilmiş olabilir. Bütün bu şeraitten daha elîm ve daha vahim olmak üzere, 

memleketin dâhilinde iktidara sahip olanlar gaflet ve dalâlet ve hattâ hıyanet 

içinde bulunabilirler. Hattâ bu iktidar sahipleri şahsî menfaatlerini, 

müstevlîlerin siyasî emelleriyle tevhit edebilirler. Millet, fakr u zaruret içinde 

harap ve bîtap düşmüş olabilir. 

Ey Türk istikbalinin evlâdı! İşte, bu ahval ve şerait içinde dahi vazifen, 

Türk istiklâl ve cumhuriyetini kurtarmaktır. Muhtaç olduğun kudret, 

damarlarındaki asil kanda mevcuttur. 

Mustafa Kemal Atatürk 
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3  = 81 olduğuna göre   kaçtır?

A) 1          B) 2           C) 3          D) 4

 11 + 33 - 110

        3
İşleminin sonucu aşağıdakilerden hangisi-
dir?
 
A) 7          B) 8           C) 9          D) 10

53 ÷ (32 + 42) + 15 işleminin sonucu kaçtır?

A) 15        B) 20         C) 25        D) 30

  

 ·   = 180
 ·  = 240

Olduğuna göre  · (  - ) işleminin sonu-
cu kaçtır?

A) 30	      B) 60         C) 90        D) 120

Semra’nın her gün çözdüğü soru sayısı 
6’nın katıdır. Buna göre Semra’nın çözdü-
ğü soru sayısı aşağıdakilerden hangisi ola-
bilir?

A) 120	     B) 115       C) 110      D) 100 

A) 23	      B) 42         C) 46	      D) 63

Asal çarpanları 2, 3 ve 5 olan sayı aşağı-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 12	      B) 20         C) 45	      D) 60

Bir kırtasiyede 5 kalem alana 1 kalem he-
diye edilmektedir. Hediye edilen kalemler-
le birlikte 98 kalem alan bir kişinin aldığı 
kalemlerden kaç tanesi hediyedir?

A) 16	      B) 17         C) 18        D) 19

1. ÜNİTE DEĞERLENDİRME SORULARI

1 5 2
11 9 17
3 23 7
21 10 14

Yandaki tabloda verilen 
sayılardan en küçük ve 
en büyük asal sayıların 
çarpımı kaçtır?

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

ÜNİTE 1
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I. Asal sayılardır.
II. Ortak bölenleri 1’dir.
III. Tek sayılardır.
IV. 3’e tam bölünürler.

13 ve 23 sayıları için yukarıdaki ifadeler-
den hangisi ya da hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.			 

B) I ve III.

C) I, II ve III.		

D) I, II, III ve IV.

4 basamaklı 25 1 sayısının 3 ile kalansız 
bölünebilmesi için  yerine gelebilecek 
rakamlar kümesi aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) {1,4}		  B) {3,6}

C) {1,4,7}		  D) {3,6,9}

9’a bölünebilen bütün sayılar aynı zamanda 
...... ile bölünür. 

Yukarıdaki ifadede yer alan boşluk aşağı-
dakilerden hangisi ile doldurulursa yanlış 
olur?

A) 1          B) 3           C) 9          D) 18

O = {2,3,5} 
Yukarıdaki O kümesinin elemanları, veri-
len sayı çiftlerinden hangisinin ortak bö-
lenidir?

A) 90 ve 150 		  B) 45 ve 75	

C) 10 ve 30 		  D) 10 ve 15

60 sayısının asal çarpanları B kümesini, 70 
sayısının asal çarpanları C kümesini oluştur-
maktadır. 
Verilen bu bilgilere göre B ve C kümeleri ile 
ilgili 13, 14 ve 15. soruları cevaplayınız.

B kümesinin elemanları liste yöntemi ile aşa-
ğıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) , , , , , , , , ,1 2 3 5 6 10 12 20 30 60" ,

B) , , ,1 2 3 5" ,

C) , , ,2 2 3 5" ,

D) , ,2 3 5" ,

C kümesi ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A) s(C) = 3		  B) 2!C
   
C) 3!C		  D) 7!C

B C+  kümesinin elemanları hangi seçe-
nekte doğru verilmiştir?

A) { }			   B)  {2,5}

C) {2}			  D) {2,3,5,7}

K = {“KIRŞEHİR” kelimesini oluşturan harfler}
K kümesiyle ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A) R!K		  B) S ! K

C) s(K) = 7		  D) s(K) = {7}

1. ÜNİTE DEĞERLENDİRME SORULARI

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

ÜNİTE 1
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Sevgili öğrenciler, bu form 1. ünitede yer alan konularda öğrendiklerinizi kontrol edebilmeniz için 
hazırlanmıştır. Formda yer alan ifadeleri okuyunuz ve size en uygun seçeneği X ile işaretleyiniz. 
Verdiğiniz cevaplara göre toplam puanınızı değerlendiriniz ve yapmanız gerekenleri planlayınız.

18 - 26 puan aralığı: Geçmiş konulara ait eksiklikler giderilmeli.
27 - 35 puan aralığı: Yetersizliklerin nedenleri belirlenmeli, alıştırmalara ağırlık verilmeli.
36 - 44 puan aralığı: Bazı konularla ilgili ek çalışma yaparak eksiklikler giderilmeli.
45 - 54 puan aralığı: Planlı ve düzenli çalışmaya devam edilmeli.

Öğrendiklerimi Değerlendiriyorum - 1

Doğal Sayılarla İşlemler, Çarpanlar ve Katlar, Kümeler Evet
(3)

Kısmen 
(2)

Hayır 
(1)

Bir doğal sayının kendisiyle tekrarlı çarpımını üslü olarak ifade edebili-
rim.
Bir üslü ifadenin değerini bulabilirim.

İşlem önceliğini dikkate alarak doğal sayılarda dört işlem yapabilirim.

Doğal sayılarda ortak çarpan parantezine alma özelliğini işlemlerde 
uygulayabilirim.
Doğal sayılarda dağılma özelliğini işlemlerde uygulayabilirim.

Doğal sayılarda dört işlem yapmayı gerektiren problemleri çözebilirim.

Doğal sayılarda dört işlem yapmayı gerektiren problemleri kurabilirim.

Doğal sayılarla işlemler konusunda öğrendiklerimi günlük yaşantımda 
kullanabilirim.
Doğal sayıların çarpanlarını ve katlarını belirleyebilirim.

Bölme işlemi yapmaksızın doğal sayıların 2, 3, 4, 5, 6, 9 ve 10’a ka-
lansız bölünüp bölünemediğini belirleyebilirim.
Asal sayıları özellikleriyle belirleyebilirim.

Doğal sayıları asal çarpanlarına ayırabilirim.

İki doğal sayının ortak katlarını ve ortak bölenlerini belirleyebilirim.

Çarpanlar ve katlar konusunda öğrendiklerimi günlük yaşantımda 
kullanabilirim.
Kümeler ile ilgili temel kavramları anlamlandırabilirim.

Kümeleri farklı gösterim yöntemleriyle gösterebilirim.

Kümelerde kesişim ve birleşim işlemini gösterebilirim.

Kümeler konusunda öğrendiklerimi günlük yaşantımda kullanabilirim.

Toplam Puanım
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1.

2.

3.

4.

 

5.

   

6. 

7.

8.

Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere 
doğru ifadeleri yazınız.

• Bir kesrin başka bir kesir kadarı bulunurken
.................. işlemi yapılır.

• Bir doğal sayı 1’den büyük kesirle çarpıl-
dığında sonuç bu sayıdan .................... bir 
sayı olur.

• İki kesir çarpılırken paylar çarpılıp .............. 
yazılır.

23
2 · 3 2

1  işleminin sonucunu bulunuz.

Ayşe, parasının 3
2 ’sinin 4

1 ’ini kardeşine 

vermiştir. Buna göre Ayşe’nin kalan parası 
tüm parasının kaçta kaçıdır?

Aşağıdaki boşlukları “<”, “>”, “=” sem-
bollerinden uygun olanlarıyla doldurunuz.

.... .... ....2 2
1 2 6 3

2 6 2 3
3 2· · ·

.... .... ....3 3
4 3 7 2

5 7 4 13
2 4· · ·

Buket’e öğretmeni bir proje ödevi vermiştir. 
Buket her hafta ödevinin 15

2 ’sini yapmak-
tadır. Buna göre bir ayın sonunda Buket 
proje ödevinin kaçta kaçını yapmış olur? 

 A) 15
8 	     B) 15

9        C) 15
10       D) 15

11

Bir manavdaki domateslerin 7
2 ’sinin 4

3 ’ü 
çürümüştür. Buna göre manavdaki doma-
teslerin kaçta kaçı çürümüştür? 

 A) 7
6         B) 28

3       C) 14
3       D) 28

2

4 4
3 ’ün 3

2 ’si kaçtır?

 A) 36
1       B) 412

1      C) 42
1       D) 78

1

 5
3 · (2

1
4
1 )-  işleminin sonucu kaçtır?

 A) 5
2        B) 5

3         C) 10
2       D) 20

3

Konu Degerlendirme

(

ÜNİTE 22. Bölüm 
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Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere 
doğru ifadeleri yazınız.

• Bir doğal sayı 1’den büyük kesre bölündü-
ğünde elde edilen sonuç bu doğal sayıdan 
................... 

• Bir doğal sayı 1’den ................... kesre 
bölündüğünde elde edilen sonuç bu doğal 
sayıdan büyüktür.

• Kesirlerde ters çevirip çarpma işlemi  kesrin 
paydasıyla çarpıp kesrin payına ................... 
anlamına gelir.

18÷ 2
1 ÷1 2

1b l  işleminin sonucunu bulunuz.

Dilek: 3 yarımın içinde kaç çeyrek vardır? 
Selma: 4 bütünün içinde kaç tane yarım var-
dır?
Dilek ile Selma’nın sorduğu soruların ce-
vaplarının toplamı kaçtır?

A) 12       B) 14        C) 20       D) 24

Verilen bölme işlemi tablosuna göre aşağı-
dakilerden hangisi yanlıştır?

                               	        A)         
                              
                                	       B)         

                                	       C)        

                                	       D)          
      

18

1.

2.

3.

4.

5.	

6.  

7.

8.

Çocukların yarım pide, büyüklerin ise 1 
buçuk pide yediği bir davette çocuklar top-
lamda 5 pide, büyükler ise toplamda 18 
pide yemiştir. Buna göre davete kaç kişi 
katılmıştır?

A) 28       B) 22        C) 18       D)14 

Haftada 6 8
1  litre çay içen Nermin Hanım, 

günde kaç litre çay içer?

A) 8
7         B) 8

6         C) 2
1        D) 8

1

10 2
1  kg elma, 1 2

1 kg’lık poşetlere konula-
caktır. Buna göre kaç poşet gerekir? 

A) 7	     B) 8           C) 9         D) 10

Sedef Hanım, aldığı 10 5
1  m’lik kumaşla 

etek diktirecektir. Eteklerin her biri için 3 5
2  m 

kumaş kullanılacağına göre Sedef Hanım kaç 

etek diktirebilir?

A) 2         B) 3          C) 4         D) 5

Konu Degerlendirme

(

1 2
1

4
1

2
1

9

'

Bölünen

Bölen

ÜNİTE 22. Bölüm 

36

3
1

2
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1.

2.

3.

4.

5.	

 

6.  

7.

8.

Sıla; parasının ilk gün 5
2 ’sini, ikinci gün ilk 

gün harcadığının 2
1 ’ini harcıyor. Sıla’nın 

parasının geriye kaçta kaçı kalmıştır?

Sait Bey; 3500 lirasının 7
1 ’inin 5

1 ’ini elekt-

rik faturasına, 20
3 ’ünü ise mutfak alışverişi-

ne vermiştir. Sait Bey’in kaç lirası kalmıştır?

Bir okuldaki öğrencilerin 5
3 ’ü matema-

tik dersinden proje ödevi almıştır. Okulda 
matematik dersinden proje ödevi almayan 
200 öğrenci olduğuna göre okul mevcudu 
kaçtır?

                  

        
 
Bir araba, gideceği yolun 8

3 ’ünü gittikten 
sonra mola veriyor. Daha sonra kalan yo-
lun 5

1 ’ini daha gidiyor. Geriye 400 km yol 
kaldığı bilindiğine göre arabanın gideceği 
toplam yol kaç kilometredir?

Furkan; sınavdaki soruların 4
3 ’ünü doğru, 

6
1 ’ini yanlış cevaplamış ve bu sınavda 4 
soruyu boş bırakmıştır. Buna göre Furkan 
kaç soruyu doğru cevaplamıştır?

A) 12        B) 24         C) 36        D) 48

Kilogramı 5 lira olan peynirden 7 5
2  kg 

alan bir kişi kasiyerden para üstü olarak 3 
lira aldığına göre kasiyere en başta kaç lira  
vermiştir?
 
A) 40        B) 45         C) 50        D) 55

Bir miktar paranın 5
2 ’si ile 40 kg portakal 

alınabiliyorsa bu paranın 10
7 ’si ile kaç ki-

logram portakal alınabilir?

A) 60         B) 70         C) 80        D) 90

Burak’ın elindeki bilyelerden 9
7 ’si mavi, 

diğerleri siyahtır. Burak, mavi bilyelerinden 
10 tanesini arkadaşına veriyor. Burak’ın 
geriye 18 tane mavi bilyesi kaldığına göre 
kaç tane siyah bilyesi vardır?

A) 6          B) 8           C) 10        D) 12

Konu Degerlendirme

(

ÜNİTE 22. Bölüm 
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Bir doğal sayıyı 1’den küçük kesre böldüğü-
müzde sonuç bu doğal sayıdan büyük olur.

 ·10 3

9.

10.

11.

12.

13.	

14.

15.

16. 

“Rüya, ailesiyle yemek için limonlu kek yap-
mıştır. Rüya keki ..... eş parçaya bölmüştür. 
Annesi, kekin ......’ini, babası .....’ini, kar-
deşi ise .....’sini yemiştir. Kekin kalanını da 
kendisi yemiştir. Rüya, ..... parça kek yemiş-
tir.” 

Yukarıdaki boşlukların doğru şekilde ta-
mamlanabilmesi için hangi seçenekteki 
sayılar sırayla kullanılmalıdır?

A) 1, 
6
2 , 

6
1 , 

3
1 , 6

B) 6, 1, 
6
1 , 

3
1 , 

6
2

C) 6, 
6
2 , 

6
1 , 

3
2 , 1

D) 6, 
6
1 , 

3
1 , 

6
2 , 1

Verilen işlemin sonucunun 10’dan bü-
yük olabilmesi için   yerine gelecek do-
ğal sayı aşağıdakilerden hangisi olabilir? 
 
A) 4	    B) 3	         C) 2          D) 1

Yukarıdaki bilgiye göre aşağıda verilen 
örneklerden hangisi uygun değildir?
 
A) ÷4 5

1   		  B) ÷6 3
2   

C) ÷7 2
1    		  D) ÷10 12

1

12
8 ÷ 3

1  işleminin sonucu kaçtır? 
 
 
A) 1	      B) 2	           C) 3           D) 4

Modelle verilen çarpma işlemi aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 8
2

5
3
$

B) 5
2

8
6
$

C) 5
2

8
2
$

D) 5
3

8
3
$

6 6
5 1 8

4+  

Yukarıdaki işlemin sonucu kesirlerin bütü-
ne ve yarıma yakınlıkları düşünülerek tah-
min edildiğinde elde edilen sonuç ile ger-
çek sonuç arasındaki fark kaç olur?
 
A) 2

1         B) 3
1          C) 4

1         D) 6
1

Bir sürahinin 10
3 ’ü su ile doludur. Bu süra-

hiye 350 mL daha su eklendiğinde sürahi 
dolduğuna göre sürahinin tamamı kaç mL 
su almaktadır?

A) 500      B) 600       C) 700      D) 800

1 3
1 1 4

1 1 5
1- - -$ $b b bl l l  işleminin sonucu 

kaçtır?

A) 2          B) 5
2          C) 12

4       D) 20
6

2. ÜNİTE DEĞERLENDİRME SORULARI

ÜNİTE 2
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Öğrendiklerimi Değerlendiriyorum - 2

Tam Sayılar ve Kesirlerle İşlemler Evet
(3)

Kısmen 
(2)

Hayır 
(1)

Tam sayıları tanımlayabilirim.

Tam sayıları sayı doğrusunda gösterebilirim.

Tam sayıları karşılaştırabilirim.

Tam sayıları sıralayabilirim.

Bir tam sayının mutlak değerinin anlamını açıklayabilirim.

Bir tam sayının mutlak değerini belirleyebilirim.

Tam sayılar konusunda öğrendiklerimi günlük yaşantımda kullanabili-
rim.
Kesirleri sayı doğrusunda gösterebilirim.

Kesirleri karşılaştırabilir ve sıralayabilirim.

Kesirlerle toplama işlemi yapabilirim.

Kesirlerle çıkarma işlemini yapabilirim.

Bir doğal sayı ile bir kesrin çarpma işlemini yapabilirim.

Verilen iki kesre çarpma işlemi uygulayabilirim.

Bir doğal sayıyı bir kesre, bir kesri bir doğal sayıya bölebilirim.

Verilen iki kesre bölme işlemi uygulayabilirim.

Kesirlerle yapılan işlemlerin sonucu tahmin edebilirim.

Kesirlerle işlem yapmayı gerektiren problemler çözebilirim.

Kesirler konusunda öğrendiklerimi günlük yaşantımda kullanabilirim.

Toplam Puanım

Sevgili öğrenciler, bu form 2. ünitede yer alan konularda öğrendiklerinizi kontrol edebilmeniz için 
hazırlanmıştır. Formda yer alan ifadeleri okuyunuz ve size en uygun seçeneği X ile işaretleyiniz. 
Verdiğiniz cevaplara göre toplam puanınızı değerlendiriniz ve yapmanız gerekenleri planlayınız.

18 - 26 puan aralığı: Geçmiş konulara ait eksiklikler giderilmeli.
27 - 35 puan aralığı: Yetersizliklerin nedenleri belirlenmeli, alıştırmalara ağırlık verilmeli.
36 - 44 puan aralığı: Bazı konularla ilgili ek çalışma yaparak eksiklikler giderilmeli.
45 - 54 puan aralığı: Planlı ve düzenli çalışmaya devam edilmeli.
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1.

2.

3.

4.

5.

6. 

7.

8.

Aşağıdaki çözümlemelere göre boşlukların 
yerine yazılması gereken sayıları bulunuz.

52,384 = 5 · 10 + 2 · 1 + ....................+
	      8 · 0,01 + 4 · 0,001

214,71 = 2 · 100 + 1 · 10 + 4 · 1 +  
                 .................... + 1.0,01
 
8,913   = 8 · 1 + .................... + 1 · 0,01 	
	     + 3 · 0,001 
                 
303,57 =  ....................+ 0 · 10 + 3 · 1 +
                5 · 0,1 + 7 · 0,01
 

653,07 = 6 · 100 +  · 10 + 3 · 1 +  · 0,01
Yukarıdaki eşitliğe göre  ve  yerine ge-
lecek sayılar kaçtır?

718  kesrini ondalık gösterimle ifade ediniz. 

Aşağıda değerleri eşit olan kesirler ile on-
dalık gösterimler eşleştirildiğinde hangi 
ondalık gösterim açıkta kalır?

			     1,25

			     1,4

			     17,5
 
			     1,85

27,534 ondalıklı gösteriminin çözümlen-
miş şekli aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2·10+7·1+5·0,1+3·0,1+4·0,01

B) 2·10+7·1+5·0,1+3·0,01+4·0,01

C) 2·10+7·1+5·0,1+3·0,01+4·0,001

D) 2·10+7·1+5·0,01+3·0,01+4·0,001

I. 11
7         II. 3

13        III. 7
14       IV. 5

35

Yukarıdaki kesirlerden hangileri devirli on-
dalık gösterim ile ifade edilebilir?

A) I ve II.        		  B) II ve III.      

C) III ve IV.     		  D) I, II ve III. 

13,357 sayısının devirli ondalık gösterimi 
aşağıdakilerden hangisine eşittir? 
 
A) 13,3575757...	 B) 13,3577777...
 
C) 13,357357...	 D) 13,3573535...

164  8  işleminin sonucu aşağıdakilerden
              hangisidir? 
 
A) 2,5       B)19,5       C) 20,5     D) 20,05 

28
35

30
42

20
37

Konu Degerlendirme

(

ÜNİTE 31. Bölüm 
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1.

2.

3.

4.

5.	

6.  

7.

8.

Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere 
doğru ifadeleri yazınız.
 
•12,34 sayısı ..................... ile çarpılırsa so-
nuç 123,4 olur.

• Ondalık gösterimi verilen sayılar ...............  
ile çarpıldığında virgül üç basamak sağa ka- 
yar.

• Ondalık gösterimi verilen sayılar ................ 
ile çarpıldığında virgül iki basamak sağa ka-
yar.

0,24 + 0,24 + 0,24 + ......... +0,24

                     15 tane
Yukarıda verilen işlemin sonucunu bulunuz. 
 
 

Bir inşaat firması 100 daireden oluşan bir 
site yapmış ve her bir dairenin dış kapısı 
için 654,3 lira para harcamıştır. Buna göre 
bu inşaat firması dış kapılar için toplamda 
kaç lira harcamıştır?

Aşağıdaki işlemleri doğru sonuçları ile eş-
leştiriniz.

                         

Model ile verilen çarpma işlemi aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 0,4 · 0,5		  C) 0,5 · 0,5
 
B) 0,4 · 0,4		  D) 0,3 · 0,4

100 gram sütte 3,4 gram protein olduğu 
bilindiğine göre her biri 100 gram süt ile  
dolu olan 6 bardak sütte toplam kaç gram 
protein vardır?

A) 2,04     B) 20,4     C) 4,08     D) 40,8

Çevresi 425,6 m olan bir tarlanın etrafına 
üç sıra tel çekilecektir. Buna göre kaç metre 
tel kullanılmalıdır?
 
A) 127,68		  B) 1276,8
 
C) 12 768		  D) 12 680 

Sütün kemiklere güç verdiğini öğrenen Ce-
mil, günlük 0,25 litre süt içmeye başlamış-
tır. Cemil bir ay boyunca kaç litre süt içmiş-
tir? (1 ay = 30 gün)

A) 1,75     B) 7,5       C) 17,5     D) 75

Konu Degerlendirme
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9,888

11,008

9,38

13,78

10,908

13,4 · 0,7

1,06 · 13

2,56 · 4,3

3,09 · 3,2
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1.

2.

3.

4.

5.	

6.  

7.

8.

35,1 lirası olan Dilara, parasının 29,9 lirası-
na çanta almak istiyor. Dilara’nın geriye kaç 
lirasının kaldığını tahmin ediniz.

Bir bakkal 79,8 kilogram olarak tarttığı bul-
guru 0,5 kilogramlık poşetlere koyarak sat-
mak istemektedir. Bakkalın tahmini olarak 
kaç poşete ihtiyacı vardır?

350 · 0,11 işleminin sonucunu tahmin  edi-
niz.

Bir terzi, 25,01 m uzunluğundaki bir top 
kumaşı 0,24 m uzunluğunda parçalara ayır-
mak istiyor. Buna göre terzinin kaç parça ku-
maş elde edeceğini tahmin ediniz.

Yıkanması için 40 metrekarelik halısını 
metrekaresini 3,95 liraya yıkayan halı yı-
kama fabrikasına veren Zeynep Hanım 
tahmini olarak kaç lira öder?

A) 150      B) 160       C) 170      D) 180

Aşağıdaki işlemlerden hangisinin tahmini 
değeri 40’ın üzerindedir?

A) (7,2 + 1,1) · 3,9

B) (2,8 + 4,1) · 5,3

C) (8,4 - 3,6) · 10,9

D) (5,9 - 2,1) · 8,9

Fiyatı 2,6 lira olan kalemlerden 4 tane, fi-
yatı 8,1 lira olan defterlerden 2 tane ala-
cak olan Mert, kırtasiyeye tahmini olarak 
kaç lira öder? 

A) 22        B) 23         C) 26        D) 31

130 masanın bulunduğu davette her bir 
masaya 380 gram çerez dağıtılmıştır. Da-
vetliler için tahmini olarak kaç kilogram 
çerez dağıtılmıştır?

A) 39        B) 52         C) 390      D) 520

Konu Degerlendirme
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25 tane karpuzun 10 
tanesi 5,45 liradan, 
kalanı ise 6,25 lira-
dan satıldığında kaç 
lira kazanılır? 

1.

2.

3.

4.

5.	

6.  

7.

8.

15 litre sütten 2,5 kg peynir elde eden 
Fatma teyze, bu peynirlerin kilogramını  
5,75 liraya satmaktadır. Buna göre Fatma 
teyze:
 
a) 450 litre sütten kaç kg peynir elde eder? 
 
 
 
b) 86,25 lira kazanmak için kaç kg peynir 
satmalıdır?

 

Kenan Bey’in ekim ayında doğal gaz fa-
turası 92,32 lira, elektrik faturası ise  
72,43 lira gelmiştir. Kenan Bey’in 150 li-
rası olduğuna göre faturaları ödemek için 
kaç liraya daha ihtiyacı vardır? 

Kilogram fiyatı 8,90 lira olan zeytinden  
0,5 kg satın alan Semra Hanım’ın ödeye-
ceği tutar kaç liradır?

Anne, baba ve iki çocuktan oluşan bir ai-
lenin boy uzunlukları yukarıda verilmiştir.
Buna göre bu ailenin boy uzunluklarının 
toplamı kaç metredir?

A) 136,25		  B) 156,25      
  
C) 148,25		  D) 144,25

Bir tırtıl 3,24 metre uzunluğundaki ağacı 
tırmanacaktır. Tırtıl, dakika başı 0,06 met-
re yol aldığına göre yerden ağacın tepesi-
ne kaç dakikada ulaşır?

A) 27        B) 36         C) 45        D) 54 

 
15 tanesi 26,25 lira olan bir çikolatanın ta-
nesi kaç liradır?
 
A) 1,75     B) 2,75      C) 3,75     D) 4,75

100 km’de 5,6 litre benzin tüketen bir oto-
mobilin deposunda 2,4 litre benzin vardır. 
Bu aracın 300 km yol gidebilmesi için kaç 
litre benzine daha ihtiyacı vardır?
 
A) 11,8     B) 14,4      C) 15,4     D) 16,8

Konu Degerlendirme
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1,75 m

1,28 m

1,59 m
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I. 0,137 = 0,1373737...
II. 0,21 = 0,2111111...
III. 0,54 = 0,545454...
IV. 0,103 = 0,1033333...

1.

2.

3.

4.

5.	

6.  

7.

8.

Yukarıdaki devirli ondalık gösterimlerden 
hangileri doğru verilmiştir?

A) I ve II.		  B) II ve IV.

C) II ve III. 		  D) III ve IV.

Aşağıdaki eşitliklerden hangisi yanlıştır? 
 
A) ,10

18 1 8=   		 B) ,10
144 1 44=   

C) ,100
25 0 25=    	 D) ,100

135 1 35=

17,543 = 1 · 10 +    · 1 +      · 0,1 +  
                   4 · 0,01 +     · 0,001

Yukarıdaki eşitliğe göre   +   -  işlemi-
nin sonucu kaçtır?

A) 6	      B) 7	           C) 8          D) 9

23,1   7 ondalık gösteriminin yüzde birler 
basamağına yuvarlanmış hâli 23,12 oldu-
ğuna göre   yerine aşağıdaki sayılardan 
hangisi gelmelidir?

A) 0	      B) 1	           C) 2          D) 3

     0,48 + 0,48 + ............... + 0,48

Verilen işlemin sonucu aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) 0,144   B) 1,44      C) 14,4     D) 144

3,15 + 5,97 + 2,02 + 8,5 
Yukarıdaki işlemin sonucu tahmini olarak 
kaçtır?

A) 23        B) 22         C) 21        D) 20

     

,
,

,
,

1 2
0 84

1 6
0 64+

Yukarıdaki işlemin sonucu kaçtır?

A) 1,1       B) 2,1        C) 11        D) 21

260 ÷   = 0,26  
 2,4 ·    = 240 
 
Yukarıda verilenlere göre   ÷  işleminin 
sonucu kaçtır?

A) 1000    B) 100       C) 10        D) 1

3. ÜNİTE DEĞERLENDİRME SORULARI

ÜNİTE 3

30 tane
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Öğrendiklerimi Değerlendiriyorum - 3

Ondalık Gösterim ve Oran Evet
(3)

Kısmen 
(2)

Hayır 
(1)

Bölme işlemi ile kesir kavramını ilişkilendirebilirim.

Ondalık gösterimleri verilen sayıları çözümleyebilirim.

Ondalık gösterimleri verilen sayıları belli bir basamağa kadar yuvarla-
yabilirim.

Ondalık gösterimi verilen sayılarla çarpma işlemi yapabilirim. 

Ondalık gösterimi verilen sayılarla bölme işlemi yapabilirim.

Ondalık gösterimi verilen sayılarla 10, 100, 1000 ile kısa yoldan çarp-
ma işlemi ve bölme işlemi yapabilirim.

Ondalık gösterimi verilen sayılarla ilgili işlemlerin sonucunu tahmin 
edebilirim.

Ondalık gösterimi verilen sayılarla ilgili dört işlem yapmayı gerektiren 
problemleri çözebilirim.

Ondalık gösterimi verilen sayılar konusunda öğrendiklerimi günlük 
yaşantımda kullanabilirim.

Çoklukları karşılaştırmada oran kullanabilirim.

Oranı farklı biçimlerde gösterebilirim.

Bir bütünün iki parçaya ayrıldığı durumlarda iki parçanın birbirine 
oranını belirleyebilirim.
Bir bütünün iki parçaya ayrıldığı durumlarda her bir parçanın bütüne 
oranını belirleyebilirim.
Bir bütünün iki parçaya ayrıldığı problem durumlarında oranlardan 
biri verildiğinde diğerini bulabilirim.

Aynı birimlerdeki iki çokluğun birbirine oranının birimsiz oran olduğu-
nu ifade edebilirim.

Farklı birimlerdeki iki çokluğun birbirine oranını birimsiz oran olduğu-
nu ifade edebilirim.

Aynı veya farklı birimlerdeki iki çokluğun birbirine oranını belirleyebili-
rim.

Oran konusunda öğrendiklerimi günlük yaşantımda kullanabilirim. 

Toplam Puanım

18 - 26 puan aralığı: Geçmiş konulara ait eksiklikler giderilmeli.
27 - 35 puan aralığı: Yetersizliklerin nedenleri belirlenmeli, alıştırmalara ağırlık verilmeli.
36 - 44 puan aralığı: Bazı konularla ilgili ek çalışma yaparak eksiklikler giderilmeli.
45 - 54 puan aralığı: Planlı ve düzenli çalışmaya devam edilmeli.

Sevgili öğrenciler, bu form 3. ünitede yer alan konularda öğrendiklerinizi kontrol edebilmeniz için 
hazırlanmıştır. Formda yer alan ifadeleri okuyunuz ve size en uygun seçeneği X ile işaretleyiniz. 
Verdiğiniz cevaplara göre toplam puanınızı değerlendiriniz ve yapmanız gerekenleri planlayınız.
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ÜNİTE 4

9.

10.

11.

12.

13.	

14.  

15.

16.

x lirası olan Nurgül Hanım, fiyatları aynı 
olan 3 etek satın aldığında 15 lirası artı-
yor. Bir eteğin fiyatının kaç lira olduğunu 
gösteren cebirsel ifade aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) x15
3+      		  B) x15

3-       

C) x 3
15- 		  D) x 3

15+

Selen’in a tane tokası vardır. İpek’in toka-
larının sayısı ise Selen’in tokalarının sayı-
sının 2’de 1’inden 6 fazladır. Buna göre 
İpek’in tokalarının sayısını gösteren ce-
birsel ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) a2 6+    B) a 2
6+    C) a2 6+   D) a 2

6+

Sinan’ın 10 lirası daha olsaydı tanesi y 
lira olan kitaplardan 3 tane alabilecekti. 
Sinan’ın parası aşağıdaki cebirsel ifade-
lerden hangisiyle gösterilir?

A) 3y + 10 		  B) 3y - 10 

C) 
y
3
10-

 		  D) 
y
3
10+

Eşkenar üçgen şeklinde bir bahçesi olan 
Hasan Bey’in bahçesinin bir kenar uzun-
luğu z birimdir. Bahçesini iki sıra telle çe-
virmek isteyen Hasan Bey’in kullanaca-
ğı telin uzunluğunu veren cebirsel ifade 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 3z         B) 6z         C) 9z         D) 12z

2x + 5 cebirsel ifadesine uygun sözel ifa-
de aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) Bir sayının 5 fazlasının 2 katı
 
B) Bir sayının 2 fazlasının 5 katı
 
C) Bir sayının 5 katının 2 fazlası
 
D) Bir sayının 2 katının 5 fazlası

Dikildiğinde b santimetre olan fidan, her 
yıl 4 santimetre uzamaktadır. Bu fidanın 3 
yıl sonraki boy uzunluğunu gösteren cebir-
sel ifade aşağıdakilerden hangisidir?
 

A) b
3
4+ 		  B) b + 3

4

C) 4b + 3		  D) b + 12

5a - 3 cebirsel ifadesinin a = 5 için değe-
ri kaçtır? 

A) 21        B) 22         C) 23        D) 24

7k - 3s + 4m - 8 cebirsel ifadesi için aşa-
ğıdakilerden hangisi yanlıştır? 
 
A) 3 terimi vardır. 
 
B) k, s ve m harfleri değişkendir.
 
C) Sabit terimi -8’dir.
 
D) s değişkeninin kat sayısı -3’tür.

4. ÜNİTE DEĞERLENDİRME SORULARI
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Öğrendiklerimi Değerlendiriyorum - 4

Cebirsel İfadeler, Veri Toplama ve Değerlendirme, Veri Analizi Evet
(3)

Kısmen 
(2)

Hayır 
(1)

Sözel olarak verilen bir duruma uygun bir cebirsel ifade yazabilirim.

Cebirsel ifadeye uygun sözel bir durum yazabilirim. 

Cebirsel ifadenin değerini değişkenin alacağı farklı doğal sayı değerle-
ri için hesaplayabilirim.

Basit cebirsel ifadelerin anlamını açıklayabilirim.

Basit cebirsel ifadeleri uygun modellerle gösterebilirim.

Cebirsel ifadeler konusunda öğrendiklerimi günlük yaşantımda kulla-
nabilirim.

İki veri grubunu karşılaştırmayı gerektiren araştırma soruları oluştura-
bilirim.

Oluşturduğum araştırma sorularına ilişkin uygun veriler elde edebili-
rim.
İki veri grubuna ait verileri ikili sıklık tablosunda gösterebilirim.

İki veri grubuna ait verileri sütun grafiğinde gösterebilirim.

Veri toplama ve değerlendirme konusunda öğrendiklerimi günlük ya-
şantımda kullanabilirim.

Bir veri grubuna ait açıklığı hesaplayabilirim.

Bir veri grubuna ait açıklığı yorumlayabilirim.

Bir veri grubuna ait aritmetik ortalamayı hesaplayabilirim.

Bir veri grubuna ait aritmetik ortalamayı yorumlayabilirim.

İki veri grubuna ait verileri karşılaştırmada aritmetik ortalama ve açıklı-
ğı kullanabilirim.
İki veri grubuna ait verileri yorumlamada aritmetik ortalama ve açıklığı 
kullanabilirim.

Veri analizi konusunda öğrendiklerimi günlük yaşantımda kullanabili-
rim.

Toplam Puanım

Sevgili öğrenciler, bu form 4. ünitede yer alan konularda öğrendiklerinizi kontrol edebilmeniz için 
hazırlanmıştır. Formda yer alan ifadeleri okuyunuz ve size en uygun seçeneği X ile işaretleyiniz. 
Verdiğiniz cevaplara göre toplam puanınızı değerlendiriniz ve yapmanız gerekenleri planlayınız.

18 - 26 puan aralığı: Geçmiş konulara ait eksiklikler giderilmeli.
27 - 35 puan aralığı: Yetersizliklerin nedenleri belirlenmeli, alıştırmalara ağırlık verilmeli.
36 - 44 puan aralığı: Bazı konularla ilgili ek çalışma yaparak eksiklikler giderilmeli.
45 - 54 puan aralığı: Planlı ve düzenli çalışmaya devam edilmeli.
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Aşağıdaki ölçü birimlerini uygun değerlerle 
eşleştiriniz.

                 		  9 000 000 m2

                 		  90 000 m2

                  	     	 900 000 m2

                           	 9000 m2

Bir çiftçi bir dönüm araziden elde ettiği 
buğdayın 350 kg olduğunu söylemiştir. 
Buna göre çiftçi 2,5 hektar araziden kaç kg 
buğday elde eder?

A) 8750    B) 875      C) 87,5     D) 8,75

Bir kişi 21 ar ölçüsündeki bahçesinin 7
2 ’sini 

zeytin fidesi dikimi, 3
1 ’ini pamuk ekimi için 

ayırıyor. Geriye kaç m2lik alan kalır?

A) 8          B) 80        C) 800      D) 8000

2 ha + 3 daa + 4 m2 kaç metrekaredir?

A) 2340

B) 2304

C) 23 004

D) 23 400

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.  

8.

Konu Degerlendirme

(

Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere 
doğru ifadeleri yazınız.
 
•Arazi ölçmede temel birim olarak 
.................... kullanılır.

•Hektar kısaca .................... sembolü ile 
gösterilir.

•Arazi ölçme birimi olan dekar yerine 
.................... sözcüğü de kullanılılabilir.

3,5 ha + 7,2 daa - 5 a işleminin sonucunu 
m2 biriminden bulunuz.

Bir tarla sahibi, tarlasının dönümünü 6000 
liradan satacağını söylemiştir. 45 ar tarlası 
olduğu bilinen tarla sahibinin tarlasının ta-
mamını kaç liraya satacağını bulunuz.

Yukarıda eş karelerden oluşan şekilde ve-
rilen turuncu renkli alan 16 m2 olduğuna 
göre yeşil renkli alanın kaç ar olduğunu 
bulunuz.

16 m2

ÜNİTE 52. Bölüm

90 ha

9 daa

900 a
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CEVAP ANAHTARI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

D C B B A C D A C C D A D C B D

1. ÜNİTE

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

B C B A C D A B D A D B A D A B

2. ÜNİTE

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

C B D B C D A C D A A B B C A D

3. ÜNİTE

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

D A C A C B D C C A B B D D B A

4. ÜNİTE

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

B C D C A C B B A D B D A C C A

5. ÜNİTE

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

A C D B C A A B C D C A B D D B

6. ÜNİTE
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KISALTMA VE SEMBOLLER

°C : Derece Celcius

a : Ar

cL : Santilitre

cm : Santimetre

cm2 : Santimetrekare

cm3 : Santimetreküp

daa : Dekar

dk : Dakika

dL : Desilitre

dm3 : Desimetreküp

g : Gram

ha : Hektar

kg : Kilogram

km : Kilometre

L : Litre

m : Metre

m2 : Metrekare

m3 : Metreküp

mm : Milimetre

mm2 : Milimetrekare

mm3 : Milimetreküp

mL : Mililitre

sa. : Saat

sn. : Saniye

TL : Türk lirası

an : Üslü ifade

 ·  : Çarpma işlemi

|a| : a’nın mutlak değeri

a:b, b
a , a/b : a’nın b’ye oranı

r : Yarıçap

R : Çap

π : Pi sayısı

AX  : A açısı

m( AX ) : A açısının ölçüsü

AB5 ? , AB  : AB doğru parçası

|AB| : AB doğru parçasının uzunluğu

AB , AB5  : AB ışını

ABC&  : ABC üçgeni

A : Alan

> : Büyüktür

< : Küçüktür

Ç : Çevre

° : Derece

= : Eşit

!  : Eşit değil

// : Paralellik

₺ : Türk lirası

Kısaltmalar Semboller
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kilometre: 1000 metrelik uzunluk ölçü birimi.
kronometre: Süreölçer.
küp: Birbirine eşit karelerden oluşan altı yüzlü dik-
dörtgen.

L
litre: Sıvıları ölçmede kullanılan, bir desimetreküp 
hacminde ölçü birimi.

M
mikroskobik: Mikroskopla incelenecek kadar küçük 
olan.
motivasyon: İsteklendirme.

N
negatif tam sayı: Sıfırdan küçük olan tam sayı.

O
origami: Genellikle kare kâğıt parçalarını kesmeden 
ve yapıştırıcı kullanmadan sadece katlayıp çeşitli 
canlı ve cansız figürler oluşturularak yapılan kâğıt 
katlama sanatı.
ortak bölen: İki veya daha fazla sayının ortak böleni.
ortak kat: İki veya daha fazla sayının ortak katı.

P
pozitif tam sayı: Sıfırdan büyük olan tam sayı.
prizma: Alt ve üst tabanları birbirine paralel ve eşit iki 
çokgenden, yanal yüzeyleri de eşit ve paralel doğru-
lardan oluşan çok düzlemli cisim.

S
sütun grafiği: Verileri sütun kullanarak gösteren gra-
fik.

T
trampet: İki değnek ile çalınan küçük davul.
türbin: Su, buhar, gaz gibi herhangi bir akışkanın 
hareket enerjisiyle ve birtakım özel düzenler yardı-
mıyla dönerek çalışan araç.

U-Ü
ut: Klasik türk müziği araçlarından, iri karınlı, kirişli, 
mızrapla çalınan bir çalgı.

V
veri: Ölçüm, sayım, deney, gözlem ya da araştırma 
yolu ile elde edilen sonuçlar.
viyolonsel: Dört sürtme telli bir orkestra çalgısı, çello.

SÖZLÜK

A
arp: Dik tutularak parmakla çalınan, üç köşeli, telli 
çalgı.
arşiv: Depolanması ve korunması istenen yazılım, ve-
riler ve diğer belgeler için kurulan düzen.
ayrıt: İki düzlemin ara kesiti.

B
bağışıklık: Bazı mikroplara karşı aşı veya doğal yolla 
kazanılmış direnç durumu.
bateri: Orkestrada vurmalı çalgı takımı, davul.
bilinmeyen: Cebirsel ifadelerde sayıları temsil eden 
harfler.

C-Ç
cebir: Aritmetik işlemlerde sayıların ve değişkenlerin 
yerine harf ve sembollerin kullanıldığı matematik kolu. 
cümbüş: Maden gövdeli, tambura benzer bir saz.
çarpan ağacı: Bir sayının asal çarpanlarını bulmak 
için çizilen şema.
çember: Düzlemde bir noktaya eşit uzaklıkta bulunan 
noktalar kümesi.
çözümleme: Bir sayıyı onluk ve birliklerine ayırıp yazma.

D
dik açı: Ölçüsü 90° olan açı.
dik kenar: Bir dik üçgende her bir dar açının karşı-
sındaki kenar.

E
erozyon: Yer kabuğunu oluşturan kayaçların, başta 
akarsular olmak üzere türlü dış etmenlerle yıpratılıp 
yerinden koparılarak eritilmeleri veya bir yerden 
başka bir yere taşınması olayı, aşınma.

F
filozof: Felsefe ile uğraşan ve felsefenin gelişmesine 
katkıda bulunan kimse, felsefeci.

H
hidroelektrik: Su gücüyle elde edilen elektrik enerjisi.

I-İ
istatistik: Bir sonuç çıkarmak için verileri yöntemli bir 
biçimde toplayıp sayı olarak belirtme işi.
istihdam: Bir görevde, bir işte kullanma.

K
kare prizma: Tabanı kare, yan yüzeyleri dikdörtgensel 
bölge olan prizma.
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